# 古籍旧书报收藏有窍门

旧书收藏可分为报刊、连环 画、古籍、文字类单行本等种 类。时下都有哪些书籍适宜大 众收藏? 怎么入门? 业内人士 表示,每个种类的旧书收藏都有 讲究。

#### 报刊收藏注重"人弃我取"

报刊,主要是指旧报纸、旧 期刊。这是一个优先推荐的收 藏门类。这类品种目前的价格 不贵,且具有较强的史料价值。 当然,一些非常知名的热门收藏 报刊种类,价格已经非常高了。 所以报刊类收藏应注重"人弃我 取"的原则,把重点放在一些并 不受时下追捧,但史料性较强的 一些地方性报刊上面,形成专题

#### 连环画投资须谨慎

这类书籍在那个物质较为 匮乏的年代给人们心中留下了 美好难忘的印象,也许最初是为 了怀旧,不少人长大后开始对连 环画进行收藏,这类人自称为 "连友"。如果只是为了怀旧,那 么适当收藏一些连环画是可以 的,但要是以投资为目的,那就 要谨慎了。因为时下热门的连 环画品种无一不处在一个极度 高位的区间运行,如刘继卣绘的 《鸡毛信》《水帘洞》《筋斗云》拍 卖成交价格均在万元以上,即使 不是热门作品,老版连环画的价 格最低也要几百元。普通人慎



入为好。

#### 古籍收藏门槛高

广义上的古籍品种大体分 为两类。一类是乾隆中期以前 的线装书,也是传统意义上的 古籍。这类书大部分已被国家 划定为文物范畴,且由于距今 时间较为久远,历经年代战火, 劫难后留存下来的数量极少, 所以价格不菲。此类书门槛太 高,不宜大众收藏。另一类是 乾隆中期以后至民国初期的线 装书。这类书存世量不算稀 少,价格相对于前者更低,但是 由于古籍的字体均为繁体,且 不少书籍没有断句,所以一般 大众读起来会觉得晦涩难懂, 其价值鉴别需要文学、版本学 等较强的专业知识。这类书籍 适合入门较久、具有较强功底 的藏家收藏。

#### 文字类单行本要求品相好

这类书籍最为常见,比如文 学类、科普类等书籍都属于此 类。一般来讲,这类书籍以老 版为佳。所谓老版,是指上世 纪五六十年代出版的书籍。之 所以叫作老版,是因为他们是

新中国成立以后出版的第一批 文学类、科普类及其他门类的 书籍。在这以后的七八十年代 乃至现在出版的一些书籍,都 是在老版内容的基础上修订而 来的。这类书籍由于其特殊的 版本价值,收藏前景也较为可 观。当然,对于老版的收藏,品 相要求是第一位的。老版精装 本一般采取布面精装或者布脊 精装,而选购精装本一定要注意 布面的外封壳是否受到虫蛀。 至于哪些老版书值得收藏,笔者 建议关注一些中国、外国的文学 名著,某些具有时代特色的苏联 小说也值得注意。 (弗夕)

### 如何挑选 天然绿松石手串

如何选购天然绿松石手串? 业内人 士总结了鉴别真假绿松石的三个方法, 希望对藏友有所帮助。

方法一:使用波长为365nm的紫光 灯照射,注胶绿松石会有明显的荧光反

方法二:使用烧热的针快速触及绿松 石,如果是注胶绿松石,则会闻到塑料融 化的刺鼻气味。

方法三:使用浸水的方法检测。这种 浸水检测的方法,并非网络上流传的"浸 水变色法"。实验证明,无论是原矿绿松 石还是优化绿松石,浸水都会出现变色, 因此,这种方法并不可行。正确的方法 市:将绿松石放置于清水中长时间浸泡, 由于绿松石密度较低,吸水性强,因此,用 放大镜观察,原矿绿松石表面会均匀地布 满小气泡,而注胶绿松石气泡不均匀。

在学会鉴别绿松石后,在选购的过 程中还要注重三个要素,才可以选到更 好的绿松石手串。

瓷度是决定绿松石价值最重要的因 素。选购绿松石,一定要选择高瓷度的, 因为高瓷度绿松石质地紧密、细腻,有一 种温润的玉石感。

#### 颜色

绿松石主要分为蓝色系和绿松系两 大类,以及唐三彩、菜籽黄等少量其他颜 色。无论是哪种颜色,一定要选择光泽 干净的、颜色纯正的绿松石。

#### 工艺

好料配好工,那么好工都包括什么 呢? 从整体来讲,讲究布局合理,线条流 畅,传神有韵味;从细节来说,刻画细腻,尤 其是人物面部处理细腻、饱满;从题材来说, 要有意境,有好的寓意等。 (夏华)

## 在磨砺中成长 为梦想而打拼

## 平顶山市一高中韩国际班育届毕业生系列报道之二

市一高成立于1961年,是 全国未成年人思想道德建设先 进单位,河南省首批示范性高 中,我市唯一一所具有面向全 省招收宏志生资格的省优质高 中。近年来,学校致力于国际 教育的发展。2014年,市一高 国际部经河南省教育厅批准正 式成立,与韩国政府精英中学 -韩国门垷女子高中合作共 建高层次教育合作项目。同年 秋季,40名学生成为学校中韩 国际班首届学生。2017年6月 高考季,正当众多家长和考生 在为圆大学梦焦虑时,市一高 中韩国际班已是硕果累累,全 班40位毕业生收到70多张世 界500强名校的录取通知书,6 人享受高校丰厚的奖学金。学 校成功地向社会及学生家长交 上了一份满意的答卷,中韩国 际班已经成为我市一张响亮的 教育名片。

2017年已被录取的该校国际 班毕业生目前分别就读于韩国的 成均馆大学、汉阳大学、釜山大 学、梨花女子大学等名校,这些学 校均为世界500强名校,在世界上 享有较高的声誉。市一高一直关 注毕业学子的海外学习生活,本 报选取了部分毕业生案例,与学 生和家长们一起分享那些平凡的

人走的不平凡的路,去聆听那些 故事背后的音符。

#### 努力是解决一切问题 最好的方法



王昊,2017届中韩国际班学 生,曾被汉阳大学(世界排名第 171位)、仁荷大学(世界500强高 校)同时录取,获得仁荷大学一 年全额奖学金的承诺,后选择汉 阳大学机械工学学系就读。

汉阳大学建校于1939年,是 一所在理工大学的基础上发展 而来的综合大学,2016年在韩国 大学综合排名中位列第2名。有 人说汉阳大就像中国的清华,对 于工科男的我来说,这种诱惑实 在太大了。

海外的学习并不轻松,学校 从大一就开设了专业课程,工科 里面有很多专业术语,我现在的 口语还没有达到随心所欲的水 平,听懂课是一件挺不容易的事 情,因此需要自己课前预习,课 上全神贯注去听,课下再反复复 习。所以劝告学弟学妹一定要 在国内好好锻炼口语,这可是上 大学的必备利器哦! 我希望下 个学期,通过努力每门课程成绩 达到 A,自己的韩语水平达到 TOPIK(韩国语能力考试)6级。

小学、初中、高中一路走来, 我对在高中国际班这三年时光 印象最为深刻。在这里我不仅 学到了知识,也学到了很多为人 处事的方法。我的性格比较直 率,所以有时候无意中说出的话 可能会伤害到身边的人,国际班 的老师们总是在闲暇的时候,教 我如何更委婉更恰当地去表达 自己的意见和感情。而老师们 教我的这些为人处事的方法,让 我终身受用。

建议准备来韩国读书的同 学,平时一定要严格要求自己, 注意培养自己的自主学习能力、 自我安排时间能力,养成与老师 积极沟通交流习惯。

一年之计在于春,希望在这

个美好的春天里,母校国际班越 办越好,国际班的学弟学妹们收 获名校录取通知,我在这里等待 你们的到来!

### 每天的自己都要比 昨天的自己优秀一点点



程千惠,2017届中韩国际班 学生,曾被仁荷大学(世界500强 高校)、成均馆大学(世界排名第 106位)同时录取,现就读于仁荷 大学经营学专业,加入学校学生

仁荷大学在韩国大学中综合 实力排名前十名,经营学专业是学 校的特色专业,在韩国很有名。在 母校国际班的三年的学习生活,让 我对韩语有了很好的掌控,并提前

熟悉了国外的大学生活。大学期 间,我经常去学校图书馆,那里可 是韩国藏书规模最大的图书馆,我 喜欢在安静的氛围中读书学习。 周末闲暇会和朋友们走走看看,和 不同国家的学生交朋友,体验异国 风土人情,感受文化之间的交融与 碰撞,可以提升自己的人际关系, 对自己的学习和生活很有益处。 大学里的教授很和蔼,尤其是对外 国留学生,都会提供力所能及的帮 助,这让我很快适应了留学生活。 今后我希望能更加努力学习,拿到

回忆高中三年的点滴,印象 深刻的是国际班的老师,他们很 亲切,对待工作认真负责,外教 老师与学生的关系处理融洽。 在这种轻松愉快的氛围中学习 高中文化课和韩语课程,学习不 再是件枯燥的事情,为自己的目 标而努力拼搏。

母校国际班让我完成了三 年蜕变,实现自己的梦想,在这 里我要感谢教导和鼓励我的老 师和同学们,谢谢你们,感谢我 的生命中有你们。

市一高中韩国际班咨询及 报名地址:市一高(卫东区矿工 路170号)国际部办公室(教学楼 4楼)

联系电话:0375-7695519

(本报记者 傅纪元)